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CAMERA DEI DEPUTATI

SEDUTA DEL 2 APRILE 1860

PRESIDENZA DEL GEN. Quaglia, DECANO D'ETÀ.

SOMMARIO. Presidenza provvisoria. = Avvertenze preliminari edeliberazioni sui lavori della Camera. = Sorteggio
degli uffizi.

L'adunanza haprincipio alle ore2.
(Seggono ai banchi della Presidenza i segretari iuniori

Agudio, Boggio, Bonghi e Cotta Ramusino.)
PRESIDENTE .Il deputato Macciò scrive che, per molivi

di salute, non può intervenire all'adunanza, e che, appena
ristabilito, si farà undovere di recarsi alla Camera.

Secondo il regolamento interno di questa Camera, tuttora
invigore, lefunzioni dell'uffizio provvisorio, che ora ho l'o-
nore d'iniziare, si restringono alla verificazione dei pot eri ed
al fare osservare l'ordine nelle adunanze.

Essendosi daparecchi deputati osservato che, per ispinger e
più alacremente il lavoro che incombe all'ufficio provviso rio,
sarebbe convenienlissimo di aumentare il numero degli uf-
fizi, io mi foundovere di esporre alla Camera questa propo-
sta; ioperò nonpotrei approvarla come variazione perma-
nente del regolamento: come dissi, il nostro mandato non si
estende afar regole d'ordine infuori del tempo assegnato al -
l'ufficio provvisorio.

Ioproporrei alla Camera di deliberare che, per laverifica-
zione dei poteri per lapresente Legislatura, i deputati ven is-
sero divisi innove uffizi, salvo alla Camera, definitivame nte
costituita, il decidere quello che crederà più conveniente in
avvenire intorno alla proposta divisione.

In questa maniera si accelererebbero i lavori, che èlo
scopo che si vuole ottenere, senza nulla mutare insostanza i l
regolamento.

Senessuno domanda laparola, metterò ai voti ladivisione
della Camera innove uffizi invece di sette.

Chi intende approvare questa proposta, voglia alzarsi.
(LaCamera approva.)
Farò quindi procedere all'estrazione dei nomi dei signori

deputati dadistribuire innove uffizi.
Inseguito passerò adinterrogare laCamera se intenda ra-

dunarsi negli uffizi appena fatta l'estrazione, oppure dom ani.
Negli altri anni era uso di radunarsi appena fatta l'estra-
zione.

Una voce. Domani.
PRESIDENTE .Lo metterò poi ai voti. Però, siccome mi si

èfatto osservare che nonv'è ancora unnumero sufficiente di
processi verbali elettorali da distribuire ai relatori, la radu-
nanza negli uffici si potrebbe rimandare adomani.

Sta a fissarsi l'ora della riunione negli uffizi per verificare
le elezioni.

Ioproporrei alle ore dieci ; sepoi non vi fosse domani se-
duta pubblica, si potrebbe fissare lariunione per il mezzo-
giorno.

SERRA. Mi pare che sia più conveniente di procedere ora
alla composizione degli uffizi per estrazione asorte, e, co m-
piuta quest'operazione, che sarà piuttosto lunga, la Camer a
vedrà selerimane tempo per adunarsi negli uffizi, oppure
se siameglio riunirsi domani.

PRESIDENTE .Il motivo per cui hofatta lamia proposta
si era perchè l'estrazione asorte andava inlungo, eda mi-
sura che i nomi de' deputati vengono estratti, i signori de-
putati eletti escivano senza più to rnare, ed ignoravano poi
ledeliberazioni che la Camera potesse prendere in fine della
seduta.

BOGGIO. Non èpossibile riunirsi oggi negli uffizi, perchè
questa riunione mancherebbe di scopo. Siccome il solo lavor o
degli uffizi per ora consiste, dopo laloro costituzione, ne ll'e-
same dei verbali delle elezioni, enon essendo ancora giunti
i verbali innumero sufficiente, secondo i riscontri avuti d alla
segreteria della Camera, per essere distribuiti intutti gl i uf-
fici ripartiti, perciò si propone, avuto riguardo anche alla
lunghezza dell'operazione dell'estrazione a sorte, che si fa
oggi, che domani non ci siaseduta pubblica, giacché non vi
sarebbe materia dadiscutere, eche laCamera si raduni negli
uffici amezzogiorno.

PRESIDENTE .Senessuno domanda la parola suquesta
proposta, lametterò ai voti.

(LaCamera approva.)
Domani non vi èseduta pubblica, mavi èadunanza negli

uffici per costituirsi ecominciare l'esame delle elezioni .
(Si procede all'estrazione asorte.)
Essendo compiuto il sorteggio degli uffizi sene dovrebbe

dar lettura. Stante il tempo assai lungo che esigerebbe, si
propone di prescinderne. Ma invece per domani alle 12 la
Segreteria avrà fatto redigere, stampare e affiggere leta-
belle medesime.

I signori deputati sono convocati per domani 3negli uffizi
a mezzogiorno; troveranno, oltre alla lista di ciaschedun
ufficio, i documenti necessari per laverificazione delle e le-
zioni.

Laprossima tornata pubblica è fissata per dopodomani ad
un'ora.

Laseduta èsciolta alle ore 3.

Ordine del giorno per la tornata del 4 aprile:

Verificazione poteri.di
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distribuiti in nove uffici addì 2 aprile 1860.

UFFIZIO I.

Bartolommei — Beltrami — Bianchi Celestino — Boncom-

pagni — Capriolo — Cavour Gustavo — Collacchioni — Co-

lombani — Coppino — Corrías — Cuzzetti — Farini — Fer-

racci — Finali — Fusconi — Genero — Grimelli — Lanza

— Mancini — Manganaro — Marabotto — Marliani — Maz-

zoldi — Menotti — Michelini Alessandro — Monticelli —

Negrotto — Niel — Raspoli — Ricasoli Vincenzo — Strigelli

•— Tenca — Tommaseo — Torrigiani — Zambelli.

Presidente, LANZA. — Vice-presidente, MONTICELLI

Segretario, Menotti.

UFFIZIO II.

Alfieri — Ameglio — Andreucci — Armelonghi — Bertini

— Boccacini — Canalis — Castelli Demetrio — Cavaleri

— Chiavarina — Cotta-Ramusino — De Amicis — De Bene-

detti — Franchini — Guerrieri — La Farina — Leo— Longo

— Oytana — Pateri — Persano — Pescetto — Piroli —

Poerio — Regnoli — Robecchì Giuseppe — Rorà — Ruschi

— Sanguinetti — Sergardi — Sirtori — Solari — Sperino —

Turalti — Zanardelli.

Presidente, SOLARI — Vice-presidente, ANDREUCCI

Segretario, COTTA-RAMUSINO.

UFFIZIO III.

Aleardi — Alvigini —- Anelli — Arconati-Visconti — Bo

— Borelli — Cadorna — Camozzi — Carrano — Carutti —

Cassinis — Cialdini — Cini —• D'Ancona — Di Cossilla —

Fioruzzi — Garibaldi — Gualterio — Imbriani — Kramer —

Malmusi — Miglietti — Mischi — Mongenet — Montezemolo

— Panattoni — Pellegrini — Peluso — Peruzzi — Pistone —

Rubieri — Salvoni — Sanna Giovanni — Sella — Vegezzi.

Presidente, ARCONATI-VISCONTI — Vice-presidente, ALVIGINI

Segretario, PANATTONI.

UFFICIO IV.

Annoni — Belli — Bernardi — Bertea — Berti-Pichat —

Blanc — Borghi — Brunet — Caprioli — Cattaneo — Caval-

lini Carlo — Coppini — Corsi — De Bernardis — De Giuli

— De La Fléchère — Della Gherardesca — Demartinel —

Favrat de Belleveux — Fontanelli — Ginet — Ginori-Lisci

— Guglianetti — Guicciardi — Magnani — Martinelli — Mas-

sarani — Mathis — Morandini — Pepoli Gioachino — Qua-

glia — Richetta — Rovera — Sanseverino — Siotto-Pintor

— Ugoni — Valvassori.

Presidente, PEPOLI GIOACHINO — Vice-presidente, BRUNET

Segretario, CAVALLINI CARLO.

UFFIZIO V.

Astengo — Audinot — Beolchi — Bertani — Bianchi —

Bolmida — Bona — Bonollo — Brignone — Brizio — Casaretto

— Castiglioni — Cavallini Gaspare — Chapperon — Cipriani

— Demaria — Fenzi — Finzi — Gadda — Gamberini — Ghe-

rardi — Giustiniani — Laurenti-Roubaudi — Lissoni — Loi

— Manfredi — Massa — Melegari Amedeo — Melegari Luigi

— Pissard — Rattazzi — Robecchi (da Garlasco) — Rusconi

— Solaroli — Terrachini — Tornati — Valerio.

Presidente , ROBECCHI G. — Vice-presidente, CAVALLINI GASPARE

Segretario, Fenzi.

UFFIZIO VI.

Bastogi — Beaurain — Besana — Borgatli — Bottero — Ca-

gnola — Cantelli — Cantù — Carrega—Castelli Luigi — Cavour

Camillo — Chiapusso — Chiaves—Deandreis — De Giorgi —

Fabrizi — Giorgini — Giovanola — Giudice — Grattoni —

Greyfier — Macciò — Mamiani — Mansi — Mattei — Meuron

— Minghelli-Vaini — Morini — Mosca — Odorici — Pepoli

Carlo — Ridolfi — Scialoia — Testa — Zanolini.

Presidente, CHIAPUSSO — Vice-presidente, GIOVANOLA

Segretario, BOTTERO.

UFFIZIO VII.

Ara — Avesani — Baino — Beccalossi — Berruti — Bichi

— Bravi — Gabella — Castellani-Fantoni — Chiò — Costa

— Frapolli — Gastaldetti — Gorini — Levi — Louaraz —

Maccabruni — Mari — Marsili — Massei — Mazza Pietro —

Minghetti — Mordini — Moretti — Pelloux — Pescatore —

Pezzani — Pirondi— Ricci Vincenzo — Salvagnoli — San

Vitale — Somis — Tecchio — Visconti-Venosta.

Presidente, TECCHIO — Vice-presidente, MINGHETTI

Segretario, MAZZA.

UFFIZIO Vili.

Agudio — Alasia — Asproni — Balduzzi — Bellisomi —

Biancheri — Bich — Bonghi — Borsari — Capelli — Carbo-

nieri — Challend — Chenal— Clerici — Crema — Cucchiari

— De Boigne — De Herra — Dossena — Ercolani — Gentile

— Incontri — Malenchini — Mellana — Michelini G. B. —

Oldofredi — Petitti — Polti — Replat — Restelli — Ricci An-

tonio — Saracco — Sommeiller — Tibaldi — Tonello — Va-

nucci — Viora.

Presidente, MICHELINI G. B. — Vice-r-presidente, MALENCHINI

Segretario, BONGHI.

UFFICIO IX.

Airenti — Albicini — Allievi — Antinori — Bezzi — Roggio

— Busacca — Castellamonte — Ciardi — Cornero —Falqui-

Pes — Ferrari — Galeotti — Grange —Grillenzoni — Guer-

razzi — Jacini — La Marmora — Maggi — Mangini — Ma-

ramotti — Martini — Mayr — Ricasoli Bettino — Ricci Gio-

vanni — Ruffini — Sanna Giuseppe — Serra — Sforza-

Cesarini — Sineo — Tegas — Tonelli —Toscanelli—Varese.

Presidente, SERRA — Vice-presidente, TOSCANELLI

BOGGIO.Segretario,


